

新时代南海家书

《新时代南海家书》每月首个周日出版,发行65万份,免费赠阅,全面覆盖南海区各级党组织、家庭住户、外来人口和品牌企业

宣讲政策·回应诉求·践行法治·弘扬正气·服务千家万户

习近平总书记五月重要讲话重要指示汇编

第 10 期《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深入理解新发展理念

5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入理解新发展理念》。



据新华社 5月24日电

积极弘扬奉献精神

老英雄张富清 60 多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人。在部队,他保家卫国;到地方,他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

——中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对张富清同志先进事迹作出重要指示强调

据新华社 5月16日电

推动人工智能和教育深度融合

中国高度重视人工智能对教育的深刻影响,积极推动人工智能和教育深度融合,促进教育变革创新,充分发挥人工智能优势,加快发展伴随每个人一生的教育、平等面向每个人的教育、适合每个人的教育、更加开放灵活的教育。中国愿同世界各国一道,聚焦人工智能发展前沿问题,深入探讨人工智能快速发展条件下教育发展创新的思路和举措,凝聚共识、深化合作、扩大共享,携手推动构建人类命运共同体。

——国际人工智能与教育大会 5月16日在北京召开,国家主席习近平向大会致贺信

据新华社 5月15日电

共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

——国家主席习近平 15 日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲

据新华社 5月8日电

坚持政治建警改革强警 科技兴警从严治警

新的历史条件下,公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

——全国公安工作会议 7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话



更多详细内容,请扫这里

(本版内容综合《人民日报》及新华社《学习进行时》)



创新

着力实施创新驱动发展战略

- 抓住了创新,就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。
- 抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。我们必须把发展基点放在创新上,通过创新培育发展新动力、塑造更多发挥先发优势的引领型发展,做到人有我有、人强我强、人强我优。
- 要深化科技体制改革,推进人才发展体制和政策创新,突出“高精尖缺”导向,实施更开放的创新人才引进政策,聚天下英才而用之。



协调

着力增强发展的整体性协调性

- 协调既是发展手段又是发展目标,同时还是评价发展的标准和尺度,是发展两点论和重点论的统一,是发展平衡和不平衡的统一,是发展短板和潜力的统一。
- 我们要学会运用辩证法,处理好局部和全局、当前和长远、重点和非重点的关系,着力推动区域协调发展、城乡协调发展、物质文明和精神文明协调发展,推动经济建设和国防建设融合发展。



绿色

着力推进人与自然和谐共生

- 生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。在生态环境保护上一定要树立大局观、长远观、整体观,不能因小失大、顾此失彼、寅吃卯粮、急功近利。
- 我们要坚持节约资源和保护环境的基本国策,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。



开放

着力形成对外开放新体制

- 必须主动顺应经济全球化潮流,坚持对外开放,充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验。
- 我们现在搞开放发展,面临的国际国内形势同以往有很大不同,总体上有利因素更多,但风险挑战不容忽视,而且都是更深层次的风险挑战。
- 要不断探索实践,提高把握国内国际两个大局的自觉性和能力,提高对外开放质量和水平。



共享

着力践行以人民为中心的发展思想

- 以人民为中心的发展思想,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节。
- 我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段,我们要根据现有条件把能做的事情尽量做起来,积小胜为大胜,不断朝着全体人民共同富裕的目标前进。

习近平在江西考察并主持召开推动中部地区崛起工作座谈会时强调

奋力开创中部地区崛起新局面

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 5月20日至22日在江西考察,主持召开推动中部地区崛起工作座谈会并发表重要讲话。

●技术创新是企业的命根子

- ※拥有自主知识产权和核心技术,才能生产具有核心竞争力的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。
- ※要紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,抢占行业发展制高点。
- ※要加大科技创新工作力度,不断提高开发利用的技术水平,延伸产业链,提高附加值,加强项目环境保护,实现绿色发展、可持续发展。

●做好中部地区崛起工作的 8 点意见

1. 推动制造业高质量发展,主动融入新一轮科技和产业革命,加快数字化、网络化、智能化在各领域的应用,推动制造业发展质量变革、效率变革、动力变革。

2. 提高关键领域自主创新能力,创新支持政策,推动科技成果转化和产业化,加快研发具有自主知识产权的核心技术,更多鼓励原创技术创新,加强知识产权保护。

3. 优化营商环境,对标国际一流水平,营造稳定公平透明的营商环境,缓解民营企业融资难题。

4. 积极承接新兴产业布局,加强同中部沿海和国际上相关地区的对接,吸引承接一批先进制造业企业。

5. 扩大高水平开放,把握机遇积极参与“一带一路”国际合作,推动优质产能和装备走向世界大舞台、国际市场,把品牌和技术打出去。

6. 坚持绿色发展,开展生态保护和修复,强化环境建设和治理,推动资源节约集约利用,建设绿色发展的美丽中部。

7. 做好民生领域重点工作,做好脱贫攻坚工作,创造更多就业岗位,加快补齐民生短板,完善社会保障体系,创新社会治理。

8. 完善政策措施和工作机制,加大对中部地区崛起的支持力度,研究提出促进中部地区高质量发展的政策举措,加强统筹协调。

“不忘初心、牢记使命”主题教育6月开始

中共中央政治局 5月13日召开会议,决定从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。中共中央总书记习近平主持会议。

- 时间:从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展。
- 范围:根据党的十九大部署,以县级以上领导干部为重点,在全党开展。
- 总要求:守初心、担使命,找差距、抓落实。
- 目标:理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。

●根本任务:深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。

●重要内容:将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容。教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干,转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

- 四个要求:
 - 要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;
 - 要贯彻新时代党的建设总要求,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力;
 - 要坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;
 - 要引导全党同志勇担职责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。